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關於立法會顏奕恆議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局、經濟及科技發展局、第十五屆全國

運動會及全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會澳門賽區

籌 備 辦 公 室 的 意 見 ， 本 局 對 立 法 會 2025 年 8 月 21 日 第

778/E642/VII/GPAL/2025號函轉來顏奕恆議員於2025年8月14日提出，行政

長官辦公室於2025年8月22日收到之書面質詢，答覆如下：

全國運動會作為我國規模最大、水平最高的綜合性運動會，澳門賽區承

辦的賽事項目廣受歡迎，屆時全國頂尖運動員雲集澳門，預計將吸引大量觀

眾來澳觀賽。特區政府將有序透過各類型宣傳途徑開展推廣工作，利用社交

媒體提供澳門賽區的相關訊息、介紹本澳的戶外康體旅遊體驗，並與內地線

上旅行社合作推出澳門旅遊專頁，提供訪澳的機票及酒店優惠。此外，計劃

通過手機應用地圖程式提供往來比賽場館及周邊社區的路線導航指引，籌備

製作遊澳交通攻略宣傳片，便利旅客安排遊覽及觀賞賽事行程。

為助力提升社區旅客流量，盤活社區經濟，特區政府在舉辦不同類型的

大型體育活動及其周邊延伸項目時，根據各項活動的特性和規模選址於澳門

不同區域，以吸引參與者在活動期間到場地周邊消費，惠及周邊商戶。例

如，過往的“澳門國際龍舟賽”、“澳門格蘭披治大賽車”和“澳門國際馬

拉松”等活動皆舉行涵蓋體育、美食、表演及文創等不同元素的嘉年華式周

邊活動，以助締造全城的盛事氛圍。同時，藉大型體育活動舉行期間，在社

區舉行各類賽事相關的周邊活動，將知名運動員帶進社區，活化社區氛圍、

提升人流，發揮體育明星的引流效應，吸引更多居民和旅客到區內遊玩和消

費。

為配合“第十五屆全國運動會”的舉行，特區政府將舉辦“2025世界旅

遊日托盤比賽”，以“全運之星”為主題，邀請政府部門、旅遊業界、旅客

及市民共同參與，營造“全民全運”的氛圍。同時，資助及支持本澳社團舉
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辦4項以“第十五屆全國運動會”為題的社區旅遊延伸活動，預計吸引約9萬
人次參與。並預計有效聯動約160 間的商戶，期望激發大眾參與體育盛事的

熱情，引導旅客進入各個社區，促進本澳的旅遊經濟發展。

為充分發揮全運會的輻射效應，十五運會和殘特奧會澳門賽區官方特許

商品零售店已正式投運，並計劃陸續擴展特許商品零售點和自助售賣機至全

澳更多地點，推出多款官方特許商品及融入澳門特色的賽區限定產品，同時

積極鼓勵旅遊、體育、文創及餐飲等關聯行業開發全運會主題產品和特色服

務，並走進本澳各區餐飲食店派發及張貼全運會宣傳品，讓居民和旅客提前

感受賽事熱烈氛圍。此外，已於本澳各社區及校園舉辦多場多元化宣傳活

動，未來將持續深入各區設置宣傳攤位和互動體驗，在推廣賽事資訊的同時

引導旅客深入社區，體驗澳門獨特的中葡文化魅力，實現賽事與社區聯動，

進一步帶動消費活力，為本地經濟發展注入持續動力。

現時，部份同為活動主辦方之綜合度假休閒企業亦會藉大型體育活動之

舉辦，派發可於企業旗下商户所使用之消費折扣券，還有今年“2025澳門國

際十公里長跑賽”與草堆街商戶合作推出一系列跑手限定優惠，於參賽者的

選手包內提供優惠券，以帶動參賽者到社區消費。與此同時，藉全運會效

應，特區政府會與商會再度攜手合作，於 2025 年 9 月 1 日至 11 月 30日，推

出“全運聚力．社區消費大奬賞”大型促消費活動，藉此增強商業活力，帶

動本地消費氛圍。體育局亦將積極配合經濟領域的政策，通過與業界和社會

各界的協調合作，全力支持本澳社區經濟的正面發展。

局長

張子軒
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